
小算− 1

下のような長方形の紙（ ）があります。方眼紙は， ₁ 目もり ₁ cm です。

₁ cm

₁ cm

⑴　ゆうたさんは，上のような長方形の紙を直線で切って，下の １ から ４ 

までの図形をつくりました。

下の １ から ４ までの中で，台形はどれですか。

２つ選んで，その番号を書きましょう。

１ ２ ３ ４

1

071103
スタンプ



小算− 2

⑵　ちひろさんは，次のように， ₂ つの合同な台形をつくりました。

₁ cm

₁ cm

上の ₂ つの合同な台形を，ずらしたり，回したり，裏
うら

返
がえ

したりして， 

同じ長さの辺どうしを合わせ，いろいろな形をつくります。

どのような形をつくることができますか。

下の １ から ４ までの中からすべて選んで，その番号を書きましょう。

１ ２

３ ４

₁ cm

₁ cm



小算− 3

⑶　ゆうたさんたちは， ₂ つの合同な台形でつくられた図１の形の面積を 

求めようとしています。

₁ cm

₁ cm

図１

ゆうたさんは，図１の形の面積を，次のように求めました。

【ゆうたさんの求め方】

（ ₃ ＋ ₅ ） × ₂ ÷ ₂ ＝ ₈
₈ × ₂ ＝ ₁₆ 答え ₁₆ cm2

図１の形を，下の図のように，合同な台形 ₂ つとみました。

まさるさんは，【ゆうたさんの求め方】の中の「 ₈ × ₂ 」が，どのような 

ことを表しているのかを，下のように説明しました。

₈ は， ₁ つの台形の面積を表しています。

₈× ₂は，₁つの台形の面積を ₂倍していることを表しています。

ゆうた

まさる



小算− 4

図１の形の面積は， ₁₆ cm2 であることがわかりました。

私
わたし

は，ほかの求め方を考えました。

【ちひろさんの求め方】

₅ × ₄ ＝ ₂₀
₄ × ₂ ÷ ₂ ＝ ₄
₂₀ － ₄ ＝ ₁₆ 答え ₁₆ cm2

【ちひろさんの求め方】の中の「 ₂₀ － ₄ 」は，どのようなことを表して 

いますか。「 ₂₀ 」と「 ₄ 」がどのような図形の面積を表しているのかが 

わかるようにして，言葉や数を使って書きましょう。

※　必要ならば，下の図１を使って考えてもかまいません。

₁ cm

₁ cm

図１

ちひろ


